
             

                         

     

                

 

 



1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

«Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ ΡΟΜΑ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΕΣ ΔΟΜΕΣ» 

 

Το  Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα Κοινωνιολογίας, το Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας και το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δημιουργική 

Γραφή» (ΠΔΜ – ΑΠΘ), ο «Φάρος του Κόσμου», το 3ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης και ο 

«Σύλλογος Επιστημόνων Κεντρικής Μακεδονίας Αριστοτέλης» ανακοινώνουν το 1ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο με τον τίτλο «Εκπαίδευση των Ρομά σε Κλειστές Δομές».   

Τόπος και χρόνος διεξαγωγής Συνεδρίου: Θεσσαλονίκη –Δήμος Αμπελοκήπων 

Μενεμένης,  5ο Δημοτικό Σχολείο Μενεμένης, 13 και 14 Απριλίου 2024 

 

1. Στόχοι του Συνεδρίου: η ανάδειξη των μείζονων προβλημάτων που ταλανίζουν 

κοινωνικές και εθνικές μειονότητες, όπως οι Ρομά, αλλά και η βοηθητική λειτουργία 

και το έργο δομών όπως ο "Φάρος του κόσμου", το 3ο ΣΔΕ Διαβατών (σχολείο 

δεύτερης ευκαιρίας εντός της φυλακής). Θα διερευνηθεί και ο ρόλος που διαδραματίζει 

τα τελευταία δέκα χρόνια η Δημιουργική Γραφή –Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας- μέσα στα σωφρονιστικά καταστήματα.  Τέλος, 

θα επιδιωχθεί η κατάθεση και συζήτηση προτάσεων που επιχειρούν την κοινωνική 

επανένταξη αυτών των ομάδων, αν πραγματικά επιτυγχάνεται και αν όχι, ποια είναι τα 

προβλήματα που ανακύπτουν. 

2. Ποιους αφορά: Εκπαιδευτικούς ΣΔΕ,  Μεταπτυχιακούς Φοιτητές των 

Τμημάτων Δημιουργικής Γραφής, Υποψήφιους Διδάκτορες, Ερευνητές, Κοινωνικούς 

λειτουργούς, Κοινωνιολόγους, Ψυχολόγους, Νομικούς και όλους εκείνους που 

εμπλέκονται με δράσεις εκπαιδευτικές (και εθελοντικές) στα καταστήματα 

κράτησης. 

3.Η επίσημη γλώσσα του συνεδρίου είναι η ελληνική. Οι εισηγήσεις θα κριθούν: Από 

την Επιστημονική Επιτροπή και την Επιτροπή Κριτών (μελών Δ.Ε.Π. ελληνικών 

πανεπιστημίων, Διδακτόρων, Μεταπτυχιακών).  

4. Διάρκεια εισήγησης: 15 λεπτά 

 

5. Θεματικές περιοχές συνεδρίου: 

Κλειστές δομές και επαγγελματική εκπαίδευση 

Κοινότητες μάθησης και το μετέωρο βήμα στην εργασιακή ένταξη 

Κοινωνική Αποκατάσταση 

Εργασιακή ένταξη και ο ρόλος της εκπαίδευσης 

Βασική μάθηση σε αλλοδαπούς και μειονότητες 

Παραδείγματα από άλλες χώρες 



Προβλήματα εργαζομένων στις δομές 

Ο ρόλος της βιωματικής μάθησης και της Δημιουργικής Γραφής στην Εκπαίδευση των 

Ρομά σε Κλειστές Δομές 

Εργαστήρια Δημιουργικής γραφής, θεατρολογίας, κ.ά. 

Άλλα θέματα 

 

6. Επιζητούμενες εργασίες: 

Εισηγήσεις 

Συμμετοχή από απόσταση (μέσω ZOOM) 

Κείμενα για τα πρακτικά 

 

7. Υποβολές - Κρίσιμες ημερομηνίες 

 Ως τις 28 Φεβρουαρίου 2024  

Για την εισήγησή σας παρακαλείστε να υποβάλετε μία περίληψη (μέχρι 300 λέξεις).  

Οι προτάσεις θα αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση sekmalp@gmail.com 

συμπεριλαμβανομένου του ονόματος του/της συγγραφέα, του ιδρύματος (στο οποίο 

ανήκετε/με το οποίο συνεργάζεστε), της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, του 

βιογραφικού σημειώματος (μέχρι 150 λέξεις) και της θεματικής του συνεδρίου στην 

οποία αναφέρεται η εργασία σας. 

 Στις  20 Μαρτίου 2024, ανάρτηση του συνεδριακού προγράμματος 

Όλες οι εισηγήσεις θα πραγματοποιηθούν στις 13 Απριλίου ημέρα Σάββατο και ώρες 

11:00-19:00 

Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν στις 14 Απριλίου ημέρα Κυριακή 10:00-14:00 

στους χώρους του 5ου Δημοτικού Σχολείου Μενεμένης και στις αίθουσες του Φάρου. 

 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου εκτός από τις εισηγήσεις και τα εργαστήρια θα 

διοργανωθούν διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις οι οποίες θα ανακοινωθούν στη 

συνέχεια. 

 

Το συνέδριο θα μπορούν να το παρακολουθήσουν οι ενδιαφερόμενοι, ζωντανή 

μετάδοση (Live streaming), από το κανάλι μας στο Youtube.   
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Για την Επιστημονική Επιτροπή 

 

Τσομπάνογλου Ο. Γεώργιος, PhD (Sociology, Carleton, Ottawa), Καθηγητής 

Κοινωνιολογίας της Εργασίας και των Επαγγελμάτων με έμφαση τις νέες τεχνολογίες. 

Κατάρτισης, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Μυτιλήνη 

Τριαντάφυλλος Η. Κωτόπουλος, Καθηγητής Δημιουργικής Γραφής και 

Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 

Μαίρη Κ. Γκρίζου, Καθηγήτρια Αγγλικής Φιλολογίας Α.Π.Θ., Διευθύντρια 

Εκπαιδευτικών Μονάδων στο Κ.Κ. Διαβατών, 3ου ΣΔΕ Διαβατών. 

Ελένη Β. Γρομπανοπούλου, Υποψήφια διδ. Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο 

Αιγαίου 

 


